



Кемеровская область-Кузбасс
Новокузнецкий городской округ
Администрация г. Новокузнецка
КОМИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
(КОиН)

ул. Кирова, д. 71
г. Новокузнецк Кемеровской области, 654080
Тел./факс (3843) 32-15-29
E-mail: obrazov@admncz.info
<http://www.koin-nkz.ru>
ОКПО 02107541, ОГРН 1024201471348
ИНН / КПП 4216006669 / 421701001

Ректору ДПО «КРИПО»
Тулееву А.М.

от 06.12.2021 № 4148
на 16.11.2021 № 617

Уважаемый Аман-гельды Молдагазыевич!

В ответ на Ваш запрос от 16.11.2021 №617 Комитет образования и науки администрации города Новокузнецка направляет отчет о проведении Единого областного дня профориентации, посвященного Международному дню инвалидов, согласно Приложению к настоящему письму.

Приложение: на 12 стр., в 1 экз., направлено в электронном виде.

Председатель комитета

Ю.А. Соловьева

Исп.: Гильмулина Татьяна Павловна
8(3843) 32-15-63

**Отчет по итогам проведения Единого дня профориентации, посвященного
Международному дню инвалидов
в образовательных организациях города Новокузнецка**

Сроки проведения: 29-30.11.2021

Ответственный за организацию: Гильмулина Т.П., главный специалист Комитета образования и науки города Новокузнецка.

Категория участников: обучающиеся образовательных организаций Новокузнецкого городского округа, педагоги, социальные партнеры, родители.

Цель проведения: нравственно-мировоззренческое воспитание молодого поколения Кузбасса через профориентационные мероприятия.

Задачи:

- социализация выпускников коррекционных школ;
- изучение личностных качеств и интересов учащихся;
- выявление склонностей, способностей и профессиональных предпочтений;
- оказание индивидуальной и коллективной помощи в выборе профильности обучения, будущей профессии; разработка рекомендаций учащимся;
- информирование обучающихся и их родителей о ситуации востребованных профессий муниципалитета и региона;
- ориентация выпускников на получение профессионального образования в Кузбассе;

Общее количество обучающихся в образовательных организациях Новокузнецкого городского округа: 61832 человека.

В мероприятии приняло участие 42335 обучающихся, что составляет 69% от общего количества обучающихся в общеобразовательных организациях Новокузнецкого городского округа.

Мероприятия были освещены на сайте КОиН, на сайте образовательных организаций, в социальной сети «ВКонтакте», в социальной сети «Инстаграмм», в школьных печатных изданиях, на телевидении «ТВН».

Особое внимание при организации мероприятий было уделено выпускникам общеобразовательных школ, обучающимся специальных и коррекционных школ.

Основные направления мероприятий:

- ознакомительное;
- рекомендательное;
- профессионально просветительское;
- диагностическое;
- нравственно-эстетическое.

В организации профориентационного мероприятия для обучающихся специалисты образовательных организаций использовали разнообразные формы и методы проведения, инновационные педагогические технологии, материалы

профориентационного портала Кузбасса «Профориентир» (<http://proforientir42.ru/822-2/>), уроки «Проектория», атлас новых профессий и др.

Основной акцент большей части мероприятий был сделан на то, что «День инвалида» - это не праздник, это своеобразный знак, напоминающий обществу о существовании людей с ограниченными физическими возможностями. Самыми распространенными формами для проведения мероприятий с ориентиром на данную тематику стали классные часы, беседы, встречи с интересными людьми, просмотры фильмов, презентаций роликов, викторины, познавательные игры.

В образовательных организациях Куйбышевского района были проведены профориентационные классные часы, нацеленные на информирование детей о проблемах и правах инвалидов; воспитание у детей таких качеств, как сострадание, доброжелательность, умение понять горе другого человека и посочувствовать ему, желание оказать помощь тому, кто в ней нуждается. Организованы масштабные волонтерские акции «Солнышко добра», «Дарите людям доброту», «Что такое доброта и забота?», в рамках которых обучающие изготовили подарки для жителей района в виде теплых сердец, шарфиков, тапочек.

В МКОУ «Школа – интернат № 66» для детей инвалидов и детей с ОВЗ в рамках Дня профориентации прошел урок трудового обучения, где ребята познакомились с профессией столяра, овладели практическими навыками работы с деревом, учились пользоваться столярными инструментами (ножовка, рубанок) и получили практические навыки выпиливания и вытачивания фигур на сверлильном станке. Обучающиеся мастерили швабры – необходимый для уборки помещений инвентарь. Умение делать инвентарь формирует у воспитанников бережное отношение к имуществу. Систематически выполняемая работа развивает чувство ответственности за порученное дело, настойчивость и честность, воспитывает привычку к труду.

В МБОУ «СОШ № 6» родители (законные представители) обучающихся стали организаторами открытого классного часа на тему «Все равны», где рассказали о путях своего развития, сложностях неосознанного выбора, сделали акцент на серьезном отношении при изучении возможностей получения образовательных услуг, учете индивидуальных особенностей личностей, рекомендаций психологического тестирования, результатов участия в проекте «Билет в будущее».

В МБОУ «ООШ № 43» для родителей обучающихся было проведено общешкольное родительское собрание на тему «Роль семьи в правильном профессиональном самоопределении детей».

Школьный библиотекарь МБОУ «Гимназия № 73» Такбаева Л.И. подготовила обзор новинок методической литературы по профориентации, провела выставку книг «Человек и профессия», руководитель МО классных руководителей Серебрякова А.В. разработала рекомендации классным руководителям по

планированию профориентационной работы с обучающимися различных возрастных групп с учетом обучающихся с ОВЗ.

В МБОУ «СОШ №9» на классные часы в рамках единого дня профориентации были приглашены представители разных профессий: Крюков Андрей Дмитриевич, шахтер; Шишаев Андрей Сергеевич, пожарник, Стоева Зинаида Сергеевна, бухгалтер.

Районный классный час «Твори добро», посвященный Международному дню инвалидов, прошел в МБУ ДО ДТ «Вектор» с приглашением учащихся школ №№ 99, 61, 64, 60 Орджоникидзевского района. Обучающиеся узнали о людях с ограниченными возможностями, сумевших достичь высот в различных профессиональных областях: Лев Семенович Понтрягин (математик), Диана Гурцкая (певица), Людвиг ван Бетховен (композитор), Кристи Браун (художник), Андрей Козлов и Вячеслав Суров (спортсмены) и др. Ребята сделали вывод, что покорять вершину Килиманджаро, писать картины ногами, создавать величайшую музыку и вносить значительный вклад в математику могут все. В конце встречи представители от каждой школы прочли эссе «Твори добро на всей земле», в которых отразили собственные взгляды на добро, помощь, нравственные ценности. Мероприятие завершилось чаепитием.

Также, в МБУ ДО ДТ «Вектор» для обучающихся 6 классов школ №№ 110, 99, 61, 64, лицея № 76 были организованы профессиональные пробы, где дети узнали о профессиях медицинской, горной, военной сферы, службы ГИБДД. Школьники познавали мир профессий, выполняя мини-профпробы в различных видах деятельности: научились оказывать первую медицинскую помощь пострадавшим, выполняя легочную реанимацию; приобрели первоначальные навыки обращения с оружием – АК-74, разбирая и собирая автомат Калашникова, стреляли из пневматической винтовки ПМ; приобрели практические навыки по соблюдению правил безопасного поведения на дороге, узнали об особенностях профессии шахтер, о требованиях к ней, познакомились с шахтовым оборудованием, повторили правила безопасности на дорогах с использованием интерактивного оборудования. Аудитории, в которых проводились данные мероприятия, оснащены современным оборудованием, приобретенное учреждением в рамках создания новых дополнительных мест при реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка».

В школе № 99 был проведен единый классный час «Вместе мы можем больше». Ребята просмотрели видеоролик, созданный видеостудией «99 кадр», о Маликовой Надежде (ДЦП), которой ребята помогают уже который год подряд. Школьники обсудили участие в благотворительной ярмарке «Верим в чудо, творим чудо», организуемая в учреждении ежегодно, направленная на помощь детям с особенностями развития; познакомились с историями детей, которым будут помогать в этом году, а также разработали идеи бизнес-проекта для реализации на благотворительной ярмарке.

В школе № 60 прошло мероприятие «Твой выбор» для учеников 8-9 классов, на котором особое внимание было уделено ребятам с ограниченными возможностями здоровья, находящимся в ситуации профессионального выбора. Ученики получили возможность познакомиться с профессиями, наиболее востребованными на территории Кузбасса, составить словесный и образный портрет людей этих профессий, выяснить, в каких образовательных учреждениях Кузбасса есть возможность этому научиться. На мероприятии присутствовали студенты КемГУ, выпускники школы. Каждая творческая группа подготовила TED-выступление о своей профессии, задала интересующие вопросы студентам. Особое внимание на мероприятии было уделено профессии педагога, как одной из наиболее востребованных в последнее время. Проведение подобных мероприятий планируется сделать традиционным и приглашать на них не только студентов, но и людей рассматриваемых профессий, что позволит ученикам из первых уст узнать обо всех особенностях профессии и сделать верный выбор.

Для учащихся 11 классов в школе № 64 была проведена виртуальная экскурсия в ТГУ, где они узнали о направлениях обучения, правилах поступления, перспективах трудоустройства, профессиях данного вуза, предварительно познакомившись с их особенностями и характеристиками. Учащиеся 10 классов побывали на виртуальном шоу профессий, узнали о профессиях сварщика и электромонтажника, о качествах, которыми должны обладать представители этой профессии, о перспективах обучения и карьерного роста. Перед учащимися 9 классов выступил инспектор ГИБДД; он рассказал ребятам о своей ответственной, нелегкой, но нужной профессии, обеспечивающей безопасность на дорогах пешеходов, водителей и пассажиров. Девятиклассники задавали вопросы о способах получения профессии, о заработной плате, о преимуществах профессии инспектора ГИБДД на рынке труда.

Особый интерес вызвали у обучающихся школ №№ 56, 29, 83, 110, лицеев №№ 27, 76 встречи с представителями образовательных организаций среднего профессионального образования: Новокузнецкий горнотранспортный колледж, Профессиональный колледж № 57 г. Новокузнецка, Торгово-экономический техникум, Кемеровский областной Медицинский колледж (Новокузнецкий филиал), Университетский колледж при СибГИУ. Школьники узнали о специальностях колледжей и условиях поступления в профессиональные заведения, о студенческой жизни, познакомилась с ситуацией на рынке труда города Новокузнецка.

Выпускники девятых классов школ №№ 19, 83 познакомилась с профессиями будущего по Атласу новых профессий, посмотрели видеоролик «В мире профессий».

Мастера образовательного учреждения МКОУ «Специальной школы № 53» провели интерактивные игры, направленные на развитие познавательной активности обучающихся. Ход игры был направлен на развитие умения выделять нужное в данных профессиях. В результате игры учащиеся расширили знания не

только о профессиях сантехника, слесаря-ремонтника, пожарника, плотника, но и о предмете их деятельности, инструментах и средствах труда.

В школах №№ 56, 29, 83, лицее № 76 наиболее интересными мероприятиями для старшеклассников стали диспуты, викторины, встречи с представителями предприятий, экскурсии, а также встречи с родителями, которые рассказывали о своем профессиональном становлении. Обучающиеся школы № 83 приняли участие в викторине «Что я знаю о профессиях», которая прошла в три этапа: разминка, задания на эрудицию и творческий конкурс. Все участники мероприятия продемонстрировали знания о профессиях, свою эрудицию, находчивость.

В лицее 76 состоялась встреча школьников с представителями организации «Распадская угольная компания», где ребята познакомились с профессией горняка. В школе № 64 перед третьеклассниками выступил папа одного из учеников, он рассказал ребятам о своей профессии пожарный, об ответственном и опасном, но необходимом людям труде. Основные задачи мероприятий были направлены на знакомство с конкретными профессиями, в том числе с профессиями Кузбасса. Особенностью мероприятий было то, что ребята получали информацию о профессиях для людей, у которых есть ограничения по здоровью.

В 6-7 классах школ №№ 64, 83, 110 прошли сюжетно-ролевые игры «Аптека», «Библиотека», «Почта», «Горняк». Ребята поочередно попробовали себя в интересных профессиях, предварительно познакомившись с их особенностями и характеристиками.

Обучающиеся 1-4 классов шести школ района (№№ 83, 60, 56, 61, 99, 110) стали участниками выставки рисунков «Профессии моих родителей», «Если доброта, как солнце светит». В работах они изобразили профессии своих родителей, при этом особое место заняли профессии Кузбасса.

В младших классах школы № 83 была проведена познавательная игра-викторина «Кем, быть?», на которой обучающиеся узнали много интересного о различных профессиях, разгадывали кроссворды и ребусы.

Обучающиеся начальных классов школы № 56 вместе с учителями и родителями организовали устный журнал «Профессии моего края». Основными задачами данного мероприятия являлись: расширение кругозора школьников о мире профессий своего края, формирование умения работать в команде, создание условий для развития интеллектуальных и творческих способностей. В ходе мероприятия обучающиеся познакомились с разнообразием профессий, в стихотворной и музыкальной формах рассказывали о своих планах на будущее.

В образовательных организациях Заводского района города этот День начался с тематических пятиминуток, на которых особое внимание учащихся было обращено на постановление Генеральной Ассамблеи ООН о введении 3 декабря 1992 года Международного дня инвалидов; в этот день принято привлекать внимание к проблемам «особых людей», к защите их достоинства, прав и благополучия. В дальнейшем для ребят были проведены классные часы

«Свой взгляд на мир» с включением ярких примеров того, как люди с ограниченными возможностями, имея огромное стремление к жизни, занимаются творчеством, спортом, искусством, музыкой, наукой, политикой, добиваются успехов в разных профессиональных сферах.

По-прежнему большую практическую значимость в профориентационной работе имеют мероприятия в виде пеших и виртуальных экскурсий, в том числе, с возможностью принять участие в предлагаемых развивающих мастер-классах или профессиональных пробах.

В МКОУ «Специальная школа № 58» учащиеся совершили виртуальную экскурсию в ГПОУ «ПК г.Новокузнецка», являющееся лидером среди профессиональных учебных заведений города, реализующих программы инклюзивного образования. Во время занятия дети познакомились с материально-технической базой учреждения, помещениями для обучения и практической деятельности, спортзалом, столовой; посмотрели процесс учебных и практических занятий, творческие выступления студентов. По итогу экскурсии учащиеся рассуждали о том, на какие специальности они хотели бы и могли поступить.

В МКОУ «Детский дом-школа №95» в музее учреждения организовали тематические беседы для обучающихся, где заочно знакомили с этапами участия сборной команды Кузбасса в Национальном чемпионате «Абилимпикс» (от Новокузнецка до Москвы), рассказали о девяти земляках-медалистах среди инвалидов и лиц с ОВЗ.

В МБОУ «СОШ №93», где 9 обучающихся имеют официальный статус «ребенок – инвалид», 4 человека обучаются на дому, 11 детей с ОВЗ (ЗПР) также прошли информационные классные часы о различных профессиях, в том числе востребованных в Кузбассе «Какая профессия моя?», об условиях труда в разных сферах производства; встречи с представителями таких профессий, как врач, учитель, воспитатель, системный администратор; видео уроки «Как выбрать профессию?», показ презентаций «10 редких профессий».

В Центральном районе положительный результат имели организованные встречи и тренинги по развитию умения определять цели и действовать в соответствии с ними в МКОУ «Школа-интернат №38№» со специалистами центра «Ориентир» МБОУ ДО «ГДД (Ю) Т им.Н.К. «Крупской». Сотрудники Дворца на более доступном уровне для учащихся рассказали о подходах к выбору профессий, роли каждой профессии в жизни, ориентация на «ХОЧУ», «МОГУ» и «НАДО», провели диагностику их профессиональных интересов.

В МБОУ «ООШ №103» для детей с ОВЗ старших классов и их родителей была организована встреча с сотрудниками ФКПОУ «Новокузнецкий государственный гуманитарно-технический колледж-интернат», в ходе которой были проведены ознакомительные беседы по возможностям получения рабочих профессий.

На базе МБНОУ «Гимназия №62» проведена новая развлекательная программа «Соревнуйся вместе с нами!», посвященная Международному дню инвалида, для детей младшего и среднего звена. Учащиеся старшего звена посетили научно – технический музей им. академика И.П. Бардина в рамках знакомства с металлургическими профессиями города и проекта «Наша смена».

В пятнадцати школах района проведены просветительские классные часы «Успех в профессию начинается с первого урока», «Первые шаги к твоей профессии», «Как пользоваться сайтом видеопрофессиограмм». Состоялись встречи с родителями, работающими в МЧС, учителями, поварами, медиками, на которых родители рассказали о качествах необходимых для работы в каждой из профессий, о предъявляемых требованиях к здоровью, о знаниях, необходимых для успешной работы по данным специальностям.

Обучающиеся с ОВЗ Новоильинского района МБОУ СОШ №13, МАОУ «СОШ №112 с УИИ» более подробно ознакомились с медицинскими противопоказаниями по конкретным профессиям на профориентационном портале Кузбасса «Профориентир».

Обучающиеся младших классов МБОУ «СОШ №65» приняли участие в часе профессионального самоопределения «Все работы хороши. Профессии для детей с ОВЗ». На мероприятии говорили о рабочих профессиях Кузбасса и о важности и необходимости получения профессии. Формы работы разнообразны: игра-путешествие в мир профессий по станциям, просмотр мультфильма о профессиях, выставка рисунков, мини-конкурсы «Профессия или должность», «Кто потерял эту вещь», Отгадай загадку», калейдоскоп поговорок, конкурс «Аукцион профессий». Для старшеклассников был организован правовой экскурс «Права и льготы детей с ОВЗ»

Ученики среднего звена МАОУ «СОШ №112 с УИИ» приняли участие в решении кейсов «Влияние состояния здоровья на выбор профессии». Обучающимся были предложены 3 проблемные ситуации, где ограничением в выборе профессии становится состояние психического или физического здоровья школьника, им необходимо было продумать, как помочь сверстнику в выборе профессии и дать советы по преодолению трудностей в ее получении. В процессе решения кейсов школьники приходят к осознанию сформулировали вывод, что здоровье является одним из факторов, влияющих на выбор профессии.

Старшие классы МАОУ «СОШ №112 с УИИ» в форме круглых столов на уроке технологии обсудили проблематику выбора профессии в регионе в 2020/2030, атлас новых профессии с обсуждением функций будущих востребованных профессий.

На базе МБОУ «СОШ №13» для учащихся Новоильинского района прошел круглый стол, в том числе с включением лидеров волонтерских отрядов школ «Опасные и вредные профессии». Учащиеся обсудили профессии, выделили из них показатели, приносящие вред здоровью и угрозу жизни человека. В рамках этой же встречи прошел диспут на тему: «Профессиональные риски, или как

сохранить здоровье, занимаясь любимым делом», где обсудили, как общество может помочь людям с ограниченными возможностями в правильном выборе будущей профессии.

Следует отметить опыт организации и проведения профориентационного мероприятия, посвященного Международному Дню инвалида, нескольких образовательных организаций города, где успешно прошло сочетание разных методов и форм работы. Особенно активно проявили себя дошкольные учреждения Новокузнецка.

В фойе МБ ДОУ №3 был оформлен уголок с консультациями для родителей, с фотографиями родителей с места их работы. Для каждой профессии были подобраны стихи, загадки. С детьми проведены беседы: «В мире профессий?», «Работа моих родителей?». В группах были организованы выставки «Профессии Кузбасса», основное направление работ - знакомство с рабочими профессиями Кузбасса (пожарный, спасатель, учитель, полицейский, водитель, сталевар, шахтер и т.д.). На занятиях с дошкольниками, педагоги включили дидактические игры. Воспитанники с интересом участвовали в дидактической игре «Менеджеры». Для родителей проведена консультация: «Роль семьи в ранней профориентации детей дошкольников».

В МБ ДОУ «Детский сад №12» были вновь организованы центры ранней профориентации. С воспитанниками провели познавательные беседы, праздники, развлечения, совместные мероприятия с родителями. Во всех группах детского сада оформлены железнодорожные центры. В центрах расположены макеты вокзалов и станций, атрибуты для сюжетно-ролевых и театрализованных игр, дидактические и настольно-печатные игры, фотоальбомы «Мои родители - железнодорожники». В группах расположены информационные и накопительные папки по ознакомлению с железной дорогой, в которых имеются конспекты НОД по ознакомлению с железной дорогой, рисунки, фотографии, история железной дороги, загадки, стихотворения. Организованы выставки рисунков и поделок совместно с родителями по железнодорожной тематике. Педагоги с воспитанниками провели квест-игру «Дороги разные, но Западно-Сибирская одна». Дети ознакомились с профессиями железнодорожников, правилах поведения на железной дороге.

В большинстве образовательных организациях города были проведены консультации к вступительным испытаниям профессиональной направленности для учащихся 8 – 11 классов, квесты, мастер классы с целью познакомить детей младших классов с программами для будущего выбора современных профессий. Организован просмотр видеоуроков портала «ПРОЕКТОриЯ» для старшеклассников, посещение виртуальных экскурсий, в рамках которых учащиеся познакомилась с военными вузами Сибирского Федерального округа.

Учащимся также были рекомендованы материалы о медицинских противопоказаниях по конкретным профессиям, размещенные на профориентационном портале Кузбасса «Профориентир».

Проведенное во многих школах города психологическое тестирование и анкетирование учащихся «Мой выбор» также позволило школьникам оценить свои возможности и предрасположенность к той или иной специальности.

Результативность Единого дня профориентации, посвященного Международному дню инвалидов:

- расширение возможности социализации учащихся, в том числе, «особых» детей, подготовки к профессиональному самоопределению;
- сформированность устойчивого интереса к познанию мира профессий;
- уважительное отношение к труду других людей;
- расширение представления о рынке труда Новокузнецка, Кузбасса.

Рекомендации, выводы, предложения.

Единый областной день профориентации, посвященный Дню инвалидов, через проведение запланированных мероприятий позволил привлечь внимание учащихся к людям с ограниченными возможностями, повысить грамотность учащихся в области мира профессий. Ребята получили возможность соотносить свои склонности и возможности с требованиями, предъявляемыми к человеку определенной профессии, ставить учебно-профессиональные цели, разрабатывать планы реализации профессиональных намерений.

Весь цикл мероприятий способствовал развитию нравственных качеств обучающихся, воспитанию доброты и терпимости по отношению к людям с ограниченными возможностями, которые оказались в трудной жизненной ситуации.

Итоги проведенных мероприятий показали, что работа по реализации плана областного дня профориентации реализована в полном объеме. Необходимо продолжать сотрудничество старшей ступени школы с учреждениями дополнительного и профессионального образования, а также с предприятиями города; активнее привлекать к профориентационной работе социальных партнеров, выпускников образовательных учреждений, родителей, успешных специалистов.

**Сводные данные по количеству участников Единого дня профориентации,
посвященного Международному дню инвалидов**

№ п/п	Муниципалитет	Общее кол-во участников	В том числе:										Ответственный за организацию и проведение
			дошкольник	1-4 класс	5-7 класс	8-9 класс	10-11 кл.	ПОО	ООВО	педагоги	родители	Соц. партнеры	
1.	Новокузнецкий ГО	49778	143 5	1169 8	1286 4	9670	8103	11	3	1293	4691	10	Гильмулина Т.П., главный специалист Комитета образования и науки города Новокузнецка

**Количество организаций и учреждений, принявших участие в Едином дне профориентации,
посвященном Международному дню инвалидов**

№	Муниципалитет	Организации и учреждения								
		Всего	ДОО	ОО	ОДО	Детские дома	Специальные коррекционные учреждения	ПОО	ООВО	Другие
1.	Новокузнецкий ГО	154	46	65	6	3	10	11	3	10

**Сводные данные по количеству мероприятий в Едином дне профориентации,
посвященном Международному дню инвалидов,
в Новокузнецком городском округе**

№	Форма мероприятия	
1.	Беседа	147
2.	Викторина	186
3.	Встречи	56
3.1	- с представителями предприятий	16
3.2	- с представителями образовательных организаций	37
3.3	- с ветеранами	13
4.	Выставка (рисунков, моделей, творческих работ)	74
5.	Диагностика (анкетирование, опрос, тестирование)	88
6.	Диспут, дискуссия	41
7.	Игра, в том числе:	242
7.1	- деловая	41
7.2	- сюжетно-ролевая	86
7.3	- квест	63
7.4	- дидактическая	45
7.5	- компьютерная	7
7.6	- другие виды профориентационных игр	0
8.	Видеофильмы просмотр, киноуроки, кинолекторий	173
9.	КВН	0
10.	Классный час/ воспитательский час/ час общения	407
11.	Конкурсы	53
12.	Консультации групповые	119
12.1	Консультации индивидуальные	405
13.	Круглый стол	17
14.	Мастер – класс	41
15.	Ток-шоу	0
16.	Тренинг	32
17.	Турнир	2
18.	Урок	171
19.	Устный журнал	0
20.	Экскурсии (в том числе виртуальные)	41
20.1	- на предприятие (организацию, учреждение)	13
20.2	- в образовательную организацию	28
21.	Родительское собрание	56
22.	Профпробы	21
	Всего	2721

Социальные партнеры мероприятия в Новокузнецком городском округе

1. СибГИУ (заведующий кафедры экономики Плужнова Е.А.).
2. ФГБОУ ВО НФИ «Кемеровский государственный университет» (директор Вержицкий Д.Г.).
3. Филиал КузГТУ в г.Новокузнецке (руководитель Забнева Э.И.).
4. МЛПУ ГДКБ №4 (главный врач онкогематологического отделения Дудкин С.А.).
5. ЕВРАЗ ЗСМК (начальник энергетического цеха Радаев В.В., главный инженер Алексеев И.Н.).
6. МБУ защиты населения и территорий Новокузнецка (начальник отдела планирования Кузнецов В.А.).
7. МАУ «Культурно-методический центр «Планетарий» им. А.А.Фёдорова (директор Мошкина Л.С.).
8. Технический музей им. Бардина (директор Степанова Н.В.).
9. МБОУ «ГДД(Ю)Т им. Н.К. Крупской. Ресурсный центр «Ориентир» (директор Грудина А.Е.).
10. МБОУ ДОД «Станция юных натуралистов» (директор Ерохина Н.П.).
11. МБОУ ДОД Центр детского (юношеского) технического творчества «Меридиан» (директор Попов О.Ю.).
12. МАУ ДО «ДЮЦ «Орион» (директор Сафонов В.Л.).
13. МБУ ДО «Центр развития детского творчества «Вектор» (директор Шарاپова Е. А.).
14. МБОУ ДОД «Детско-юношеский центр «Уголёк» (директор Музылёв А.В.).
15. ФКПОУ «Новокузнецкий государственный гуманитарно-технический колледж-интернат» (директор Агарков Н.Н.).
16. ГАПОУ «Новокузнецкий торгово-экономический техникум» (специалист по профориентации Колесникова Т.В.).
17. Кузбасский колледж архитектуры, строительства и цифровых технологий (директор Нифонтов С.Н.).
18. ГПОУ «Профессиональный колледж г.Новокузнецка» (директор Кучерявенко Т.А.).
19. ГПОУ «Новокузнецкий техникум строительных технологий и сферы обслуживания» (директор Топорков С.В.).
20. ГПОУ «Кузнецкий индустриальный техникум» (директор Корнеев Е.П.).
21. ГКПОУ Новокузнецкий горнотранспортный колледж им. В.Ф.Кузнецова (директор Полуэтов А.П.).
22. ГПОУ «Кузнецкий техникум сервиса и дизайна им. Волкова В.А.» (директор Мандрова О.В.).
23. ГПОУ «Новокузнецкий транспортно-технологический техникум» (директор Косенков А.А.).
24. ГПОУ «Новокузнецкий техникум пищевой промышленности» (директор Янкина Г.А.).
25. ГПОУ «Новокузнецкий педагогический колледж» (директор Захарова Н.Л.).